
Dýchání, spalování a 
fotosyntéza - prezentace 



Dýchání (= buněčné dýchání) 



• Proces, při kterém organismus získává 
energii ze sacharidů či tuků, vniká CO2 a 
H2O, kterými se různých způsobem 
zbavuje. Je k němu potřeba kyslík. 
(Jsou ovšem i oranismy, které to umějí 
bez něj) 

• z chemické energie vzniká tepelná či 
mechanická energie 



• některé organismy nemají odpadní látku 
vodu, ale třeba sulfan či methan… 

 

• probíhá v mitochondriích (buň. organely) 



 



 



 



 



• věděli jste, že… 

 

• tuky obsahují dvakrát více energie 
než bílkoviny nebo sacharidy?  

 Z jednoho gramu tuku získá tělo 
Homo sapiens recens 38 kJ, zatímco 
ze stejného množství sacharidu či 
bílkoviny získáme „jen“ asi 16 kJ!  

 

 



V následujících rovnicích najdi 
oxidaci a redukci, urči o kolik e- : 

 
 

 CuCl2 + Zn → ZnCl2 + Cu 
 

2 HCl + Zn → ZnCl2 + H2 
 

 C + O2 → CO2  

 



Spalování 

 



Reakce paliv s kyslíkem za účelem 
získání energie – tepelné (kamna, 
kotle), světelné (oheň, svíčka), 
pohybové (dopravní prostředky) 

či elektrické. 



 



Rovnice hoření uhlí: 
 

C + O2 → CO2 



Elektrolýza 



= děj, při kterém se látka 
mění na jinou průchodem 

elektrického proudu 



 


